

La crisis política inglesa

POR QUE HEMOS DIMITIDO

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

Hemos dicho cómo el régimen de asamblea proteccionista permanente, instaurado contra el parecer del grupo de ministros que acaban de retirarse por este motivo del Gabinete, ha de encarecer forzadamente la vida de la Gran Bretaña. El encarecimiento de las primeras materias necesarias a nuestra industria de transformación; el encarecimiento también de industrias básicas como la de la edificación; paralelamente, aumento del paro forzoso, disminución de nuestro comercio de exportación y de tránsito, tan importante siempre; por lo tanto mayores privaciones para las clases productoras, en vez de tan careciosa y prometida prosperidad.

Pero vemos con algún detalle el capítulo de subsistencias, uno de los más afectados por el nuevo arancel. El trigo queda fuera de éste, pero salvo las importaciones libres a precios mundiales, el resto es dentro del sistema de contingentes. Lo cual significa un aumento en el precio del pan de medio penique (12,2 céntimos) por cada pieza de kilo y medio. Casi la mitad de la harina sujeta a los derechos de aduana, procede del extranjero; dos terceras partes del arroz que consumimos; y de la mitad de los huevos, manteca y queso son asimismo de procedencia extranjera. Se establecen derechos sobre la leche condensada, el tocino, las frutas en conserva y las frutas frescas y secas, de todo lo cual las cuatro quintas partes son importadas del extranjero.

Todo esto supone, naturalmente, nuevas y abrumadoras cargas impuestas directamente al pueblo. Pero además el precio de muchas subsistencias depende en gran parte del coste de forrajes y otros productos para alimentar al ganado y a las aves de corral; y los derechos establecidos sobre esos productos han de repercutir inmediatamente en este otro capítulo, no menos importante para el consumidor pobre o de la clase media.

Estos nuevos gravámenes sobre los artículos de consumo diario constituyen una materia muy seria. Sabemos cuanto miseria hay en nuestro país. En el curso de varias generaciones el Parlamento, las autoridades locales, los sindicatos obreros y toda clase de organismos sociales se han venido esforzando para elevar el nivel de la vida de nuestro pueblo, y hemos logrado introducir grandes mejoras en los salarios, en la jornada y condiciones de trabajo, en los servicios sociales de sanidad y de instrucción pública. Pero existe hoy un aspecto que no había en la generación anterior: dos millones y medio de hombres y mujeres en paro forzoso, sin contar otros muchos que sólo trabajan parte de la semana. A esta clase de nuestro pueblo el Gobierno ha impuesto ya grandes sacrificios. Con profundo dolor nos vimos obligados a reducir el subsidio otorgado a los sin trabajo, de tal modo que hoy día un hombre con su mujer y tres hijos tienen que subsistir con 29 chelines y 3 peniques por semana; unos tres chelines (poco más de seis pesetas) por día para alimentar a cinco personas. Pues bien, ¿qué va a ser el efecto del nuevo arancel para esa familia? El azúcar que necesita paga más derechos de aduana que su valor, el pan sube de precio, el arroz, la leche condensada y cuanto constituye el alimento de cada día de las clases más necesitadas queda sometido al recargo del arancel.

Es cierto que el precio en general de las subsistencias no había subido en la Gran Bretaña durante los últimos meses; pero ello se debió a las mismas causas de carácter mundial que, durante los dos años últimos han originado la caída catastrófica en los precios al por mayor; y de que de que la Gran Bretaña abandonó el patrón oro en Septiembre de 1931 los precios mundiales han bajado todavía un 6 por 100 en términos del oro. Mientras tanto los precios en la Gran Bretaña han subido, el por mayor, un 5 por 100 en términos de esterlinas; y si el coste general de la vida no subió antes, se debió a las existencias de mercancías acumuladas y a otras concurrencias.

¿Quién nos garantiza que en algún momento no van a subir lo mismo los precios mundiales que los nacionales de modo considerable, aumentando todavía el precio de las subsistencias?

Ya he expuesto en otro lugar, con todo detalle, el por qué la nueva política fiscal y arancelaria de la Gran Bretaña es una mera protección e ineptitud, que no ofrece el menor estímulo a nuestros fabricantes para incrementar su producción mejorada. Tampoco puede servir como medio eficaz para la conquista de los mercados mundiales y sobre todo después de los compromisos contraídos con los Dominios en Ottawa. Por otra parte no existe el tan decantado libre-cambio internacional, es decir, la libre entrada de todos nuestros productos manufacturados en los mercados de los Dominios a cambio de la libre entrada de sus primeras materias y productos alimenticios en el nuestro. En cuanto al Comité de tres

membros nombrado para estudiar las condiciones de nuestra industria y con arreglo a ese examen imponer restricciones y calificaciones en cuanto a precios, eficiencia, etcétera, bien sabido es que se trata de una mera ficción.

¿Exista, por lo tanto, algún otro camino abierto que no fuera la política de arancel y proteccionismo? Para contestar esta pregunta final sólo quiero referirme al movimiento existente en toda Europa, surgido de la amarga experiencia en cuanto a los resultados de tanta barrera y obstáculo en el camino del intercambio internacional. Este movimiento aboga francamente por una eliminación de las barreras aduaneras y viene extendiéndose desde hace unos meses. Los tres países escandinavos—Suecia, Noruega y Dinamarca—más Bélgica y Holanda se reunieron en Oslo hace ya algún tiempo y firmaron un convenio entre las cinco naciones por el cual se comprometieron a oponerse a todo incremento en las tarifas aduaneras. El ejemplo va cundiendo. Alemania inició gestiones; en otros países de la Europa Central se manifiesta también un movimiento en favor de la reducción de los aranceles, según se ha visto bien recientemente en la Conferencia de Stresa.

Pues bien; nosotros hemos tenido que separarnos del Gobierno británico porque quiséramos ver a la Gran Bretaña tomar la cabeza de ese movimiento para aliviar los achaques de un mundo enfermo, achacos que se deben en gran parte—según opinión general—al crecimiento constante de las barreras aduaneras, que estorban el comercio entre los pueblos. La esencia de esta otra política que nosotros defendíamos y seguimos defendiendo fuera del Gabinete, es que debe ser constructiva y no reactiva; que en vez de imponer cargas tan abrumadoras a un sector—precisamente el más numeroso y el más necesitado—del país, adoptara cuantas medidas sistemáticas son necesarias para fortalecer los elementos económicos de la nación.

SIR HERBERT SAMUEL Ministro dimisionario de Gobernación en la Gran Bretaña Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción.)

LA SEÑORA Doña Emilia Ruiz Vega VIUDA DE GARCIA

Que falleció cristianamente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S., el día 12 del corriente, en la ciudad de Loja (Granada)

R. I. P. Su director espiritual, don Cayetano Jiménez Martín; sus hijos, don Luciano, don Ramón, doña Emilia y don Francisco; hijos políticos, doña Consuelo Campos López, doña María Paz Olmedo Villalobos y doña María Rodríguez Lara; sus nietos; hermano político, don Rafael García Arca (sacristote); sobrinos, primos y demás parientes y las razones sociales «García Hermanos», de Loja, y «Olmedo Hermanos y García», de Granada.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Prensa Granada, 18, hasta la Placeta de la Victoria, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Loja 13 de Octubre de 1932.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Sevilla y Patriarca de las Indias, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

Impresiones de viaje

LOS PATIOS DE GRANADA. LA CASA DE LOS TIROS

Existen en Granada, además de los palacios de príncipes descendientes de reyes o príncipes, viejas casas solariegas de tipo morisco granadino, tales la Casa de los Pisas, la del Chapiz, la de los Vergas en el Albayzín, y así una multitud de palacios y caserones, como el del Carbón, donde predomina un sello de estilo difícilmente confundible.

Este sello especial no se ve en la parte externa de los edificios, que en nada se diferencian de otros patios de Córdoba y Sevilla, en que portadas, rejillas y aditamentos de cortivos responden todos al gusto de una época, con sus variantes dentro del estilo, sino en su traza interior, y más que en nada en el espíritu de sus patios, que si bien están situados en el mismo plano de edificación que los de las demás ciudades andaluzas, su ornamentación, los elementos de su decorado, ese encanto íntimo que pudramos llamar la luz que los anima, el reflejo por decirlo así del espíritu de sus constructores y moradores, difiere totalmente de los sevillanos y cordobeses.

No tienen los patios granadinos esa opulencia sensual—aun teniendo por ejemplo admirable los de la Alhambra—, ese esplendor decorativo lleno de encanto de los patios sevillanos del XVI, donde a la riqueza de alabastros y mármoles se unen las azulejadas hispanomorisca—netamente españolas—con sus reflejos y sus colores, sus entrelazados y sus fantasías, dando un encanto único, pregonero de gracia, ritmo y optimismo. La fuente en los patios sevillanos está en el centro cantando su canción deliciosa en la claridad de los surtidores, que reanuda de frescura y armonía la penumbra del patio florido de gránulos y claveles.

Los patios granadinos son oscuros, y rara vez tienen fuente central; sólo al fondo un pilón decorado con maceraciones, que vierten agua casi silenciosa, da sonido de la pagana armonía de las estatuas del clasicismo renacentista, y todos ellos vestidos de un tinte gris, que agobia, sin ligeras arcadas sustentadas de frágiles columnas. Son cuadrados más bien rectangulares, sostenidos por gruesas columnas de piedra que llevan sobre ellas el peso de una galería oculta por espeso celosía de maderas oscuras, al modo morisco.

[Milagro de fusión de espíritus y razas! Si nos detengamos un poco a pensar en el motivo de la extraña originalidad de los patios granadinos, se ve claramente en ellos el reflejo de una época y la psicología de dos razas unidas, con el predominio de fuerza y orgullo de la vencedora sobre la debilidad de la vencida, aunque no se haya podido borrar del todo la regimbrada esencial de una raza, que a pesar de cuatro siglos se mantiene casi pura en rasgos y costumbres en esta parte de Andalucía. Predomina en estos patios un ambiente gris, de un gris de ceniza, como un asyal de penitencia, y un agobio medroso y tético, que imponen silencio y soledad. No son patios hechos para el placer de la música y el suave distanciamiento de las confidencias amorosas; son patios para cruzarlos en silencio y ligereza, y tal vez buscar lo que a ellos les falta de acogedor y grato, en otras habitaciones que sin duda

Por injurias y amenazas a Galarza

Madrid 12.—La Policía ha detenido al ex oficial de Correos don Emilio Pita Domingo, supuesto autor de una carta dirigida a don Ángel Galarza conteniendo injurias y amenazas.

Reunión del Comité de la U. G. T.

Madrid 12.—Esta mañana se reunió el Comité nacional de U. G. T. Hubo un cambio de impresiones con motivo del próximo Congreso de la U. G. T., que iniciará sus trabajos el día 14 del corriente en el teatro Fuencarral.



Arrepentimiento tardío EL HOMBRE QUE HA COMPRADO EL PERRO.—[San Roque, patrón de los canes, sácame de ésta y te juro no traer más perros a casa ni en calderilla!]

A. LAGO

Médico Cirujano y Dentista de regreso, reanuda su consulta. Reges Católicos, 26, de 11 a 1 y 3 a 6

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

Panorama político

La libertad y la Prensa

De «Heraldo de Madrid»: «Por qué se suspendió a «El Debate» y a otros periódicos ultrarrepblicanos? Respuesta clara: Porque el Estado republicano, que no es en España sino la expresión de la voluntad nacional, fue puesto en peligro por un grupo de gentes armadas, alentado por unos grupos civiles de clase que gozaban hasta hace poco de unos privilegios injustos. Este es todo el problema. El Gobierno, representante de este régimen, tomó entonces unas medidas energicas y urgentes. Delato y encarceló personas y suspendió periódicos.

La cuestión deja de referirse a un aspecto de limitación de libertad para convertirse en problema de garantía de la paz pública. Se trata de poner en manos del Gobierno unas facultades excepcionales fundadas en la excepcionalidad del caso. ¿Un nombre que clase de libertad puede impedirse que un Gobierno se vea privado de poner en juicio unas reservas necesarias que hagan posible la seguridad del Estado en un momento de grave peligro? A nosotros no nos gana «El Debate» ni ningún periódico a liberales. Lo que no puede hacer «El Debate» ni ninguna gaceta del Mundo es que le ayudemos a socar las cosas de quicio para encauzarlas por un camino de política de partido. El problema en esta última ocasión—y suponemos que es a la que se refiere—no era de libertad de Prensa, repetimos, pues en ese caso hubiésemos estado completamente a su lado para defender la continuación de su publicación, sino de que el régimen se hundiese o se salvase, y nosotros nos pusimos al lado de la República. Porque, por otra parte, un periódico político tiene la misión de defender unas ideas, y defenderlas no es pedir a gritos, conscientemente, que dejen en libertad absoluta a quienes contribuyan con su actitud—supondremos que con la mejor buena fe—a formar una at-

mosfera de protesta que, como se vio luego, cuando la gente se echó a la calle, era francamente antipopular y fundamentalmente antiliberal. Izquierdas y derechas «El Liberal», hablando de la Federación republicana de izquierdas: «Pero... ¿izquierdas?, ¿qué es lo que se entiende por «izquierdas» a los fines de esa federación parlamentaria? Un escritor de significación derechista, «Gazeta», discurreña días pasados sobre esta cuestión. «Izquierdas», dice, es todo lo que opina que debe continuar la obra revolucionaria. Y por «derechas» debe entenderse todo lo que signifique no dar un paso más con sentido revolucionario. ¿Está bastante bien la definición! Si nos atuvéramos a ella, tendríamos que reconocer que el hombre de la derecha no es Gil Robles, ni Maura, ni Ossorio y Gallardo, ni siquiera Lerroux; porque fue don Manuel Azafia quien dijo desde la cabecera del banco azul, en ocasión solemne, que con las leyes proyectadas y las ya votadas, había terminado, por ahora, la reforma social, política y religiosa que fue objeto del pacto revolucionario... Y en la izquierda no encontraríamos a nadie, de no ser a los socialistas, que a juzgar por sus acuerdos, se proponen acenar sus campañas contra el capital y mantener la lucha de clase como dogma de su partido. Definido así lo que debe entenderse por «izquierdas» y por «derechas», lo procedente sería hacer la federación parlamentaria con la derecha republicana, para alternar con la izquierda socialista... Todo lo republicano resultaría derecha. Y todo lo socialista, izquierda.

Ya estamos oyendo protestar a la mayor parte de los republicanos... Entiendo, por último, «El Liberal» que debe prescindirse de las antiguas denominaciones y que la federación debe ser genuinamente republicana.

Portugal, su mujer, dulce y fina, musa del duque de Gandía, en toda su espléndida elegancia y belleza suave, tal como la retrataron los pinceles iluminados del Ticiano, y su hijo Felipe el Prudente, grave y frío, según el retrato de Pantoja de la Cruz, y así toda la sucesión de los Felipes y sus esposas, en bellas copias, según los originales de Sánchez Coello, Pantoja y Carreño. Bello es también el Salón Español, que antecede al Comedor, con sus vasijas, ceras talladas, prodigiosas cerámicas y serie de retratos reales. Interesante la sala de «Historia de Granada», con sus mapas, croquis y planos de la Ciudad, y el ornamento de los bellos dibujos del inglés Lewis—aspectos de la Ciudad, Alhambra, Albayzín y Generalife, de suave gracia romántica. Aquí está también un retrato de Eugenia de Montijo, condesa de Teba, de amazona, cuyo original está en los Duques de Sevilla.

El Comedor, amplio salón, decorado al estilo popular, es de originalidad autor y buen gusto. En él, además de los muebles tallados, cubren los muros los maravillosos tapices alpujareños, de ingeniosa traza y fresco colorido, donde una flora y una fauna, supremamente establecidas, impersan como motivo ornamental. Algunas de estas telas, hechas con pedrezcos de colores muy puros y de formas geométricas, parecen por su simplicidad, certales decorativos el gusto de vanguardia. Admirando algunos de estos tapices, he pensado en el arte de mi admirado amigo el pintor sevillano Juan Miguel Sánchez—discípulo directo del austro Baccarisas—, colorista insuperable. A estas telas se unen en caprichosa colocación las lozas artísticas de Fajalauza y los bellos colores granadinos, haciendo un conjunto expresivo y original.

También en este palacio tiene en recuerdo homenaje un salón, bello salón romántico, aquel primer norteamericano Washington Irving, que escribiendo dando honor a Granada, su bello libro «Tales of the Alhambra», Gracia atada y sonora de un clave ornado de porcelanas de Sajnaja; con las panzudas y lustrosas, con viejos candelabros y fanales; bella lámpara de cristal veneciano; sillones curvos de caobas oscuras incrustadas de naranjo y boj tapizadas de «botón de oro»; cornucopias de complicada talla y borroso espejo; miniaturas; el retrato del prócer escritor americano ennoblecido del teatro del sofá, y en el frente dos bellos lienzos de la época; caballero de noble y grave empaque; y dama de pálida fragilidad—los condes de Cebra—, debidos a los valiosos pinceles de Esquivel.

Va a anochecer. Por los ventanales amplios que dan al jardín entra una luz suave, que da a las cosas vagos reflejos azules. Dos horas largas hemos estado en esta histórica mansión, acompañados de Gómez Muro, que ha tenido para nosotros obsequiosas deferencias. Esta mansión revive antiguos esplendores, gracias al sentido estético y lógico que ha imperado en su decoración, magnífica, toda ella hecha por artistas granadinos, digna de tal estuche.

Ahora bajamos al jardín, de puro casto granadino. Araya, limonero, jazmineros y tuyas. Una fuente de granada su música grata y acrílica.

Después del complot

¿El general González Carrasco, en Orán?

El conocido periodista madrileño Remiro Gómez Fernández, autor del hermoso libro «La Dictadura me honró encarecidamente», ha publicado en un diario de la capital de la República un interesante reportaje sobre la vida de los generales detenidos en Prisiones Militares. A dicho trabajo periodístico pertenece este párrafo: «En la prisión se habla de vez en cuando de la huida de Barrera y González Carrasco. Algunos aseguran que el primero salió por Cataluña. Del segundo se afirma que se refugió en Orán, donde vive su cuñado, ex comandante de Ingenieros, Azugaray, que del fuerte de María Cristina, donde estaba preso en el año 23, para responder ante el expediente Picasso, se fugó, implantando luego una gran fábrica de ladrillos en aquella ciudad del protectorado francés.

Información municipal

Anoche marchó el alcalde a Madrid

Anoche, en el expreso, marchó a Madrid el alcalde don José Palanco Romero.

Como ya anticipáramos, el señor Palanco va con la Comisión, de la que forma parte, encargada de estudiar y resolver el problema sucaucativo el gusto de vanguardia. Admirando algunos de estos tapices, he pensado en el arte de mi admirado amigo el pintor sevillano Juan Miguel Sánchez—discípulo directo del austro Baccarisas—, colorista insuperable. A estas telas se unen en caprichosa colocación las lozas artísticas de Fajalauza y los bellos colores granadinos, haciendo un conjunto expresivo y original.

Comisión de trabajo

Bejo la presidencia del señor Baquero, y asistiendo el alcalde, celebró ayer reunión la Comisión de Trabajo. Los reunidos tuvieron un amplio cambio de impresiones sobre el problema de la reorganización de la Bolsa de Trabajo con la confección del censo de parados. La reunión terminó a las ocho y media de la noche.

Después del complot

¿El general González Carrasco, en Orán?

El conocido periodista madrileño Remiro Gómez Fernández, autor del hermoso libro «La Dictadura me honró encarecidamente», ha publicado en un diario de la capital de la República un interesante reportaje sobre la vida de los generales detenidos en Prisiones Militares. A dicho trabajo periodístico pertenece este párrafo: «En la prisión se habla de vez en cuando de la huida de Barrera y González Carrasco. Algunos aseguran que el primero salió por Cataluña. Del segundo se afirma que se refugió en Orán, donde vive su cuñado, ex comandante de Ingenieros, Azugaray, que del fuerte de María Cristina, donde estaba preso en el año 23, para responder ante el expediente Picasso, se fugó, implantando luego una gran fábrica de ladrillos en aquella ciudad del protectorado francés.

Información de Madrid

Se asegura que el señor Cambó va a formar el partido autonomista español

Los monárquicos huidos a Francia han sido internados a 600 kilómetros de la frontera

El señor Cambó tiene el propósito de fundar un partido político

Madrid 12.—Un íntimo amigo del señor Cambó atribuye al líder regionalista el proyecto de fundar un partido autonomista nacional, en el que entrarán los antiguos correligionarios del señor Cambó y todos aquellos elementos dispersos por España que se atañen ideales autonomistas.

Cruz Conde en libertad

Madrid 12.—El «Heraldo» publica la siguiente noticia: «Añoche fué puesto en libertad el ex gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde, que se hallaba en la Cárcel Modelo por el complot monárquico de Agosto.

Los emigrados en Francia son internados a 600 kilómetros de la frontera

Madrid 12.—El diario «Luz» inserta en su número de hoy el siguiente suelto: «Hace pocos días dimos la noticia de que se había ordenado a las autoridades francesas, por el Go-

bierno de la vecina República, que los monárquicos españoles situados cerca de nuestro territorio fueran internados a una distancia de 600 kilómetros de la frontera.

Noticias posteriores añaden que dicha orden se concretaba a los señores ex conde de Vellellano, y otros, cuyos nombres no conocemos. Hoy supimos que ayer se ordenó el internamiento de Calvo Sotelo y Vellellano.

El ministro de la Guerra habla de las maniobras militares

Madrid 12.—El ministro de la Guerra ha hecho una declaración acerca de las maniobras militares.

«Estoy muy satisfecho—dijo—de todo por el rendimiento que ha dado el soldado, que se ha distinguido mucho. Han intervenido en el simulacro 17 000 hombres. Desde la guerra de la Independencia no ha mandado un general español semejante cuerpo de ejército. Plenío, en un mañana muy próximo, en el que el soldado no tenga que estar en filas más de seis meses: cuatro, de instrucción, en el cuartel, y dos, en el campo, de continua práctica. Con esto, un muchacho irá a su casa tranquilo, llevando un perfecto militar dentro.

«¿Y qué tal las máquinas de guerra?—Muy deficientes. Si no me cercenan el presupuesto que presento, de aquí a dos años espero ver remediada tan triste realidad.

En la Plaza del Carmen

LOS GUARDIAS DE SEGURIDAD DISUELVEN UNOS GRUPOS DE OBREROS EN PARO

Ayer por la mañana se congregaron en la plaza del Carmen unos grupos de obreros en paro.

Parece que los obreros esperaban la llegada del alcalde al Ayuntamiento para hablarle del problema.

Cuando ya llevaban cerca de dos horas, los obreros se distribuyeron en corrillos, y parece que uno de ellos pretendió hablar en voz alta.

El teniente de Seguridad señor Avellán, con algunos números de este cuerpo, se presentó en la plaza del Carmen, disolviendo la fuerza a los grupos mediante una carga.

Los obreros se dispersaron sin más incidentes.

A fuerza de escarmientos y desengaños

Todos se van convenciendo de que con lo que tenemos que vivir, adorar y ayudar, es al TINTÉ de «La Estrella de Oro», por que es la casa que mejor trabaja, cobra más barato y deja la ropa como nueva, por suavidad y descolorida que está.

Especialidad en lutos con negros sólidos. Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

La evasión de capitales

Curiosos procedimientos utilizados en la exportación de dinero

Valencia 12.—El juez que entiende en el sumario por la evasión de capitales ha facilitado algunos datos sobre cómo se realizaba la exportación de dinero.

Los billetes no sólo los escondían en brazos y piernas, sino que ha habido individuos que han envuelto billetes de a mil pesetas en cigarrillos emboquillados, atravesando muchas veces al día la frontera y exportando gran cantidad de dinero por este procedimiento. En la pitillera llevaban cigarrillos corrientes con los que obsequiaban galantemente a los encargados de la vigilancia.

Las latas de aceite de los automóviles llevaban doble fondo, escondiendo grandes cantidades de billetes envueltos en papel de estaño para que no se estropearan. Ha habido quien convirtió alhajas en lingotes de oro simulando herramientas de automóviles y pintadas de negro para ocultar su calidad.

Disposiciones oficiales

La provisión de administraciones de loterías se hará mediante concursos públicos

Madrid 12.—La «Gaceta» inserta el texto refundido de la legislación de accidentes del trabajo en las industrias. También inserta las siguientes disposiciones: Orden disponiendo que la provisión de administraciones de loterías que estén vacantes o que vayan en lo sucesivo, así como las de nueva creación, se efectuará por el ministerio de Hacienda mediante concurso público.

Acordando que las prácticas de los alumnos de las Escuelas Normales del Magisterio que sigan el plan de 1914, han de realizarse sin excepción en escuelas nacionales, quedando anuladas cuantas concesiones se hubieren hecho con anterioridad para practicar en colegios particulares de cualquier clase que sean.

La fiesta de la Raza en Madrid

Madrid 12.—Esta mañana se ha celebrado en la plaza de Colón la tradicional fiesta, consistente en la colocación de una lápida en el monumento a Colón con motivo de la fiesta de la Raza.

La lápida la colocó este año el ministro de la República Dominicana, el cual pronunció un discurso, al que contestó el alcalde de Madrid.

Seguidamente desfilaron ante las autoridades los exploradores madrileños.

Trágico accidente

Un turismo checa con un camión, pereciendo dos personas. Madrid 12.—Esta madrugada, un automóvil que marchaba por la carretera de La Coruña chocó contra un camión que había parado en dicha carretera haciendo reparaciones.

Ten violento fué el choque, que murieron en el acto doña Elena Ibañez, propietaria del turismo y hija del general del mismo apellido, y el



No deje que la película afee su sonrisa

Destruya la película para lograr que sus dientes reluzcan y brillen

Pepsodent realiza dos cosas: Destruye la película que se fija sobre los dientes y pule es esmalte. Es por ello que deja los dientes tan hermosos. La película es una capa viscosa que se forma sobre los dientes, aloja los microbios que causan la caries y los adhiere tenazmente al esmalte. Es importante para la salud destruir la película. La brillantez de los dientes depende de la pasta dentífica que se usa. Pepsodent elimina la película y pule los dientes hasta dejarlos extraordinariamente brillantes. Adquiera un tubo de Pepsodent hoy. Es inofensivo. Es suave!

Pepsodent advertisement with logo and text: Buquets Hermanos y Cia., Cortes, 591-A. Barcelona. La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película.

En la sesión nocturna del Congreso Socialista fué elegida la nueva Comisión Ejecutiva

Madrid 12.—Hoy continuó sus deliberaciones el Congreso Socialista. Se pronunciaron diversos discursos en pro y en contra de la proposición de Indalecio Prieto.

Largo Caballero usó de la palabra, manifestando su opinión favorable a lo sustentado anoche por Prieto. Sometida a votación la enmienda de Prieto, fué aprobada por 23.718 votos contra 6.536.

Seguidamente se levantó la sesión. El Congreso del partido Socialista.

Madrid 12.—A las cinco y media de la tarde, y presidiendo D. Francisco, reanuda sus tareas el Congreso del partido socialista. Varios delegados formularon ruegos diversos.

Bustos solicitó que el partido acuerde que cuando las Agrupaciones pretendan coaligarse con los demás grupos republicanos, esas agrupaciones deben tener el permiso de Comité Nacional, previa consulta a éste.

En contra de la proposición de Bustos se pronunció otro delegado llamado Muros, el cual manifestó que a su juicio son las Agrupaciones las que deben acordar el enrolamiento con los demás partidos, y de ninguna manera someter el asunto al Comité.

En el mismo sentido se expresa el delegado señor Barrios. Otro delegado, de igual apellido que el anterior, defendió la propuesta de Bustos, y después de amplio debate se aprueba la enmienda.

Tampoco es tenida en cuenta la propuesta de que las agrupaciones acepten las colaboraciones de otros partidos en las elecciones a concejales, y que para otra clase de elecciones consulten a la Nacional.

Bustos dice que debe tomarse un acuerdo con carácter nacional, referente a que en el partido socialista no deben ingresar los individuos que colaboraron con la dictadura.

Muros expresa que ese asunto no debe ser objeto de un acuerdo de la Nacional, y así se acuerda.

Terminado el debate sobre esta ponencia, se concedió la palabra al señor Maglioni, delegado de la Internacional Socialista, para que expusiera sus impresiones sobre el Congreso.

Los delegados, puestos en pie, tributan al delegado de la Internacional abundantes aplausos y entonan la Internacional. A continuación el señor Maglioni pronunció un elocuente discurso en italiano, saludando al Congreso y dedicando párrafos de elogio al socialismo, considerándolo como salvador del mundo.

Fuó muy aplaudido. Contestó al señor Maglioni don Fernando de los Ríos, pronunciando un brillante discurso. Después se discutieron varias ponencias, una de ellas sobre Ejército y Pacifismo.

El señor Largo Caballero hizo uso de la palabra, expresándose en tono conciliador en relación con la política del Gobierno. A las ocho y media se levantó la sesión, siendo reanudada a las diez y media, en que se discutieron otras ponencias, una sobre los funcionarios públicos.

Se acordó dejar este tema para otro Congreso. Luego hablaron delegados de diversas provincias. Se discutieron ponencias sobre la reversión al Estado de los buques de guerra de la Armada, y otra sobre programas municipal.

También se discutió una ponencia sobre conflictos. Fué elegida por último la nueva Comisión Ejecutiva, dando el resultado siguiente: Presidente, Francisco Largo Caballero. Vicepresidente, Remigio Cabello. Secretario, Enrique De Francisco. Vicesecretario, Juan Siméon Vidarte. Secretario de actas, Pascual Tomé. Vocal primero, Fernando de los Ríos. Idem segundo, Indalecio Prieto. Idem tercero, Manuel Cordero. Idem cuarto, Anastasio de Graña. Idem quinto, Wenceslao Carrillo. Idem sexto, Antonio Fabra Rivas.

A las dos y media de la madrugada se levantó la sesión para reanudarla el próximo día. Resultó gravemente herido el capitán de las mismas. Parece que se trata de una venganza de var los obreros despedidos. Sufró importantes desperfectos.

VARIAS NOTICIAS

En el pueblo de Cantoria (Almería) un ex alcalde de la dictadura intenta restaurar la monarquía

Los presos sociales de la cárcel de Barcelona han comenzado la huelga del hambre

Juegos florales en Zaragoza. Discurso del ministro de Agricultura

Zaragoza 12.—Se celebraron los juegos florales actuando de mantenedor el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

Este pronunció un discurso dirigiendo un saludo a las autoridades y otro galante a las damas.

Después de esta primera parte aludió a la política, pero en tonos muy apropiados, teniendo en cuenta la clase de auditorio.

Dijo que la República trata de conseguir una España grande, con todas las glorias y todos los esplendores de los siglos pasados, pero sin los errores y desastres cometidos.

La República ha de traer el progreso, la riqueza y el bienestar en el interior y todo el prestigio que corresponde al exterior.

Exaltó a la juventud, en la que confía la República para obtener un próximo futuro brillante.

Refiriéndose a la Reforma agraria, dijo que ésta va a ser la redención de la agricultura y, por tanto el mejoramiento de la economía nacional. No se trata de atentar contra la propiedad, sino lograr que la tierra produzca lo que deba y puede producir.

Se trata de defender la producción y acrecentar la riqueza con beneficio del país. El ministro fué muy ovacionado. Después se celebró un banquete al que asistieron ininidad de comensales.

Esta noche asistió don Marcelino Domingo al teatro Principal, donde actúa la compañía Vico-Carbo nell.

Tres heridos en accidente de automóvil

Córdoba 12.—En la carretera del Brillante se desató un automóvil. Sus tres ocupantes han resultado gravemente heridos.

Un ex alcalde de la Dictadura intenta proclamar la monarquía en Cantoria

Lorca 12.—Viajeros llegados de Baza han comunicado la noticia de haberse intentado proclamar la monarquía en Cantoria, pueblo de la provincia de Almería cercano a Lorca.

Esta noticia fué confirmada en la estación, donde dijeron que el ex alcalde de la Dictadura señor Egas había izado en la puerta de su casa a bandera monárquica con una cruz, proclamando el régimen monárquico.

Los complicados en este asunto fueron vivos a Alfonso «El Legítimo» y al general Primo de Rivera. El alcalde republicano se apresuró a requerir el auxilio de la Guardia civil, que recogió la bandera.

Se ignora si Egas ha sido detenido. Se han concentrado en Cantoria fuerzas de la Guardia civil.

Sangrientas colisiones en Londres

Londres 12.—Hoy se han registrado sangrientas colisiones en esta ciudad y en Belford.

Han resultado numerosos obreros heridos en el choque con la policía. Banquete a los diplomáticos iberoamericanos.

Madrid 12.—Esta noche se celebró el acostumbrado banquete en honor de los representantes diplomáticos de las naciones iberoamericanas, organizado por el Ayuntamiento.

Asistieron los ministros de Estado, Hacienda y Marina, el alcalde, concejales y personalidades. No se pronunciaron discursos.

La asamblea de los farmacéuticos

Madrid 12.—Hoy ha continuado sus sesiones la asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional. Se susurró a debate varias ponencias que afectan a la clase.

Salón Nacional

Gran Temporada de Cine Sonoro Con los maravillosos equipos Urpue Sinerist. (Últimos modelos 1932).

Hoy Jueves 13 de Octubre de 1932. Sección continúa a las 3, 5, 7, 9 y 11. Selectísimo programa.

1.ª Sinfonía. 2.ª Estreno de la atracción sonora-musical. Típica dirección Orquestina Americana.

3.ª Excelente Estreno de la sensacional producción sonora de largo opérette totalmente hablada en francés, de modernísima factura y con algunas ilustraciones de canto titulada.

4.ª Fin de Fiesta con el Estreno de la lindísima película sonora de dibujos, serie «Sinfonías Locas», titulada.

C-ZADOR CAZADO. PRECIOS DE DIA POPULAR. Butaca, 60 cts. Anfiteatro, 35 cts.

Mañana Viernes, Día Extraordinario. Presentaremos el Estreno Rigoroso de la 1.ª ópera, más erasmiana superproducción «Lola».

1932-33 dos coronaciones y un latido. Por las insuperables estrellas «Lillian Harvey y Henry Garat».

Juan de la Luna

Interpretación bien cuidada de los grandes cuentos franceses de RENÉ LEVÉYRE, MADAME BRÉHAUD y MICHEL SIBONY.

4.ª Fin de Fiesta con el Estreno de la lindísima película sonora de dibujos, serie «Sinfonías Locas», titulada.

C-ZADOR CAZADO. PRECIOS DE DIA POPULAR. Butaca, 60 cts. Anfiteatro, 35 cts.

Mañana Viernes, Día Extraordinario. Presentaremos el Estreno Rigoroso de la 1.ª ópera, más erasmiana superproducción «Lola».

DEPORTES

Los partidos de campeonato regional

En Madrid. Serios incidentes. Madrid 12.—En el estadio de Vallecas han jugado esta tarde, en partido de campeonato, el Athlétic madrileño y el Madrid.

La entrada, con un lleno completo, debido a la rivalidad entre ambos clubs. Los madrileñistas lograron la victoria por 4 goles a 1.

Por la mañana, en el campo del Párral, contendieron el Betis de Sevilla y el Deportivo Nacional de Madrid, empatando ambos a 1 tanto. En la primera parte se produjeron graves incidentes.

Fueron debidos que a los 20 minutos de juego el árbitro castigó con un penalty al Betis, produciendo esto gran indignación entre los jugadores de dicho grupo y el mismo público.

Ortiz de la Torre se encargó de tirar el castigo, pero el meta bético consiguió pararlo. A los pocos minutos hacen los del Nacional otro penalty, pero el árbitro se negó a pitarlo y García de la Puerta le abofetea.

Continúa el juego con diez jugadores solamente en el Betis, pero a los pocos momentos, y en una entrada dura de la defensa bética, resultó lesionado el delantero Moriones, produciéndose otro escándalo.

Otros partidos de campeonato

Madrid 12.—Se tienen noticias de los resultados habidos en los partidos de fútbol, de campeonato jugados hoy en distintas capitales. En Sevilla, el titular venció al Valladolid por 2 a 0.

En Sabadell, el Barcelona derrotó al once titular por 2 a 0.

En Barcelona, el Español derrotó al Sans por 4 tantos a 1 y el Marti nec al Badalona por 5 a 2.

Advertisement for José Sánchez Jorje, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13, 1.º. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112.

Un ciclista se lesiona al caerse de la bicicleta que montaba

En la Casa de Socorro asistieron a Pablo Palacios Fuentenebro, de 15 años, que vive en Hornos de Oro, 3, el cual padecía una herida contusa de siete centímetros de longitud en el arco superciliar izquierdo y otra herida punzante en el pómulo izquierdo.

Dichas lesiones se les había ocasionado el ciclista a consecuencia de caerse de una bicicleta de seguridad en el Embovedado, la cual carecía de frenos.

Advertisement for Orfila, 110 Ptas. Tonelada.

En un pueblo de Murcia

Importante descubrimiento de armas y municiones

Murcia 12.—El gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas que en Bullas se había hecho un descubrimiento de armas de fuego, municiones y bombas, enterradas en un viñedo.

Varios policías se trasladaron a dicho pueblo, interrogando a algunas personas y practicando un registro en una finca propiedad de Miguel Artero.

Este comenzó negando, pero concluyó por confesar que tenía enterradas armas y varias cajas de municiones. En un viñedo había ocultas varias cajas con pistoles Star y Smith, un puñal, un cuchillo, un machete y otras armas cortas.

Próximo a aquel sitio se descubrieron dos bombas con espoletas de gran calibre y varias cajas de municiones. Declaró Artero que poseía todo eso desde el mes de Enero y que no tenía ningún propósito subversivo.

En la calle de la Cárcel un hombre es atropellado por una camioneta

La camioneta de esta matrícula, número 2.947, propiedad de D. Carlos Rodríguez Ortega y que iba conducida por el chófer Manuel Segrá, atropelló en la calle de la Cárcel a Antonio Fernández Morales, de 21 años, de profesión albañil, domiciliado en Parra Alta, 16, el cual sufrió una contusión en el pie izquierdo. Le prestaron asistencia en el hospital de San Juan de Dios.

El impuesto sobre la renta

Madrid 12.—Parece que el impuesto sobre la renta comenzará con el tipo del uno por ciento a partir de cien mil pesetas; y en escala progresiva, se elevará hasta el siete por ciento para las rentas de dos millones de pesetas y cantidades superiores a ésta.

Advertisement for Teatro Cervantes, EQUIPO WESTERN ELECTRIC. Hoy Jueves 13 de Octubre 1932. Secciones a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11 en punto.

Cheri-Bibi

Ernesto Vilches representa tres personajes distintos con insuperable arte.

Como complemento se proyecta una película cómica por Charles Chasse.

Butaca, sillón o silla de patio, 0,75. Deanteras, 0,60. Asientos y Delanteras de piso, 0,50. General, 0,40.

Mañana Estreno de la superproducción «Metros» de gran éxito.

EL PROFUGO.

Butaca, sillón o silla de patio, 0,75. Deanteras, 0,60. Asientos y Delanteras de piso, 0,50. General, 0,40.

Mañana Estreno de la superproducción «Metros» de gran éxito.

EL PROFUGO.

110 Ptas. Tonelada.

URALITA

para techos, Chapa para cocedores de Tabaco. Tuberías para conducciones de aguas con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión. Saco ántica, 29 (Ponente Castañeda).—GRANADA.

Trágico accidente

Un turismo checa con un camión, pereciendo dos personas.

Madrid 12.—Esta madrugada, un automóvil que marchaba por la carretera de La Coruña chocó contra un camión que había parado en dicha carretera haciendo reparaciones.

Ten violento fué el choque, que murieron en el acto doña Elena Ibañez, propietaria del turismo y hija del general del mismo apellido, y el

Coliseo Olympia. Extraordinario programa de Cine Sonoro. Hoy Jueves 13 de Octubre de 1932. En sección continúa a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA. PARAMOUNT FILMS. presenta la singular y alegre OPERETA FRANCESA titulada.

EL EST CHARMANT (Qué simpático). Realizada por ENRY GARAT y la bellísima MEG LEMONIER. ¡Alegría...! ¡Juventud...! ¡Belleza...! ¡Música y canciones inolvidables!

Advertisement for Coliseo Olympia, Extraordinario programa de Cine Sonoro. Hoy Jueves 13 de Octubre de 1932. En sección continúa a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Advertisement for El Est Charmant, (Qué simpático). Realizada por ENRY GARAT y la bellísima MEG LEMONIER. ¡Alegría...! ¡Juventud...! ¡Belleza...! ¡Música y canciones inolvidables!

Advertisement for Coliseo Olympia, Extraordinario programa de Cine Sonoro. Hoy Jueves 13 de Octubre de 1932. En sección continúa a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Advertisement for Celis Ovis Ovis, Una venganza. Explosión de dos bombas. Madrid 12.—Esta madrugada hicieron explosión dos bombas en las obras que se realizan en el cuarto depósito del agua. Resultó gravemente herido el capitán de las mismas. Parece que se trata de una venganza de var los obreros despedidos. Sufró importantes desperfectos.

Advertisement for Celis Ovis Ovis, Una venganza. Explosión de dos bombas. Madrid 12.—Esta madrugada hicieron explosión dos bombas en las obras que se realizan en el cuarto depósito del agua. Resultó gravemente herido el capitán de las mismas. Parece que se trata de una venganza de var los obreros despedidos. Sufró importantes desperfectos.

Advertisement for Salón Nacional, Gran Temporada de Cine Sonoro Con los maravillosos equipos Urpue Sinerist. (Últimos modelos 1932).

Advertisement for Juan de la Luna, Interpretación bien cuidada de los grandes cuentos franceses de RENÉ LEVÉYRE, MADAME BRÉHAUD y MICHEL SIBONY.

Advertisement for Juan de la Luna, Interpretación bien cuidada de los grandes cuentos franceses de RENÉ LEVÉYRE, MADAME BRÉHAUD y MICHEL SIBONY.

DE TOROS

Eu Madrid

Madrid 12.—Se celebró esta tarde la «suñudada corrida». Primeramente, el portugués Simão da Veiga rejoneó dos toros de Sánchez Rico y estuvo superior, siendo ovacionado.

Después, en lidia ordinaria, actuaron los diestros Chicuelo y Armillita chico, despatchando ganados de doña María Montalvo, y portándose muy bien.

En Barcelona

Barcelona 12.—Los toros de Parllers, lidiados hoy en la Plaza Monumental, cumplieron. Carnicerito de Méjico, único matador, estuvo superior y cortó la oreja del tercero.

En Huelva

Huelva 12.—Se lidiaron novillos de Moreno Santamaría, que cumplieron. Diego de los Reyes estuvo muy bien en sus dos toros. Con la muleta ejecutó dos magníficas faenas, que fueron premiadas con estruendosas ovaciones y amenizadas por la banda. Matando estuvo muy valiente, por lo que dió la vuelta al ruedo y cortó orejas. Layne cumplió.

Lea todos los días "HERALDO DE MADRID"

VIDA DEPORTIVA

En el partido de inauguración de la temporada el Recreativo se apunta una magnífica victoria, por 3 goles a 1, frente a la Ferroviaria de Madrid

Un prólogo oportuno

Si yo me creyera uno de esos científicos al uso, hoy tendría motivos más que suficientes para ufarme de lo que considero un triunfo personal.

Un segundo tiempo científico pero frito de tiro

De la segunda parte no puede decirse otra cosa que la desgana de los madrileños o su impotencia frente a los recreativistas, que practican un juego de conjunto, pero frito de cistión ante el goal.

Un lleno de gala y un primer tiempo estupendo

Antes de las cuatro de la tarde, hora designada para dar comienzo el primer partido oficial de la temporada, el campo de la carretera de Jaén presentaba imponente aspecto.

La actuación de los madrileños

Cuanto informes tenía de la Unión Deportiva Ferroviaria de Madrid, me los confirmaron ayer sus elementos.

El Recreativo es un equipo

Y no creo que haya ningún aficionado que pueda dudar de ello. Claro está, que al decir que es un equipo, no indica que sean once jugadores cualquiera, sino diez, porque hay que descontar el ala derecha.

Reuniones interesantes

Se cita a todos los afiliados de esta Sociedad estén o no al corriente de sus cuotas, a la reunión que se celebrará hoy 13, a las siete de la noche en nuestro domicilio social.

La exportación de vinos españoles

Durante los días 5, 6 y 7 del corriente se ha reunido el Consejo de la Federación de los Criadores y Exportadores de Vinos de España, procediendo al estudio del decreto regulando la producción y venta del vino y sus derivados.

Un párroco multado

Avila 12.—El gobernador civil ha multado con 250 pesetas al párroco de Villanueva, por haber permitido que se tocara la Marcha Real cuando una procesión iba a entrar en la iglesia.

Medias de goma para varices

Medias de goma para varices para adelgazar braqueros a medida. Las mejores clases. Precios de fábrica.

El premio Hispanoamericano

Madrid 12.—La «Gaceta» publica hoy el fallo de la Academia Española concediendo el premio Hispanoamericano al libro de poesías líricas «Alas Viajeras», de Carlos Valen.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, 1º. Visita a domicilio.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores

Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba Teléfono, 1.823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada. Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Instalación completa de Molinos aceleros.

Concierto trío Pasquier

En el teatrillo del Alhambra Palace tuvo lugar, a las siete de la tarde de ayer, el segundo concierto de la Asociación de Cultura Musical en el actual curso.

EN EL CASINO DE CLASES

Con motivo de no haber podido celebrar el día del Ejército las clases de la guarnición de Granada, por estar los regimientos que la guarnecen de maniobras y escuelas prácticas, tuvo lugar ayer, a las cinco de la tarde, en tan simpático centro, un lunch.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DE LOS DIENTES

Alejandro M. Núñez. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. Mesones, núm. 79 - Granada.

MILITARES

Incorporación a filas. Se resuelve se incorporen a filas 52.520 reclutas del cupo ordinario, pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo 1932.

Medias de goma para varices

Medias de goma para varices para adelgazar braqueros a medida. Las mejores clases. Precios de fábrica.

El premio Hispanoamericano

Madrid 12.—La «Gaceta» publica hoy el fallo de la Academia Española concediendo el premio Hispanoamericano al libro de poesías líricas «Alas Viajeras», de Carlos Valen.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, 1º. Visita a domicilio.

PARTIDO SOCIAL REVOLUCIONARIO

Elección de nuevo Comité Ejecutivo

Anoche se celebró en el local del partido Social Revolucionario, Mirasol, 23, la asamblea convocada para la elección de nuevo Comité Ejecutivo, por dimisión del que internamente dió vida a esta organización en la capital.

Al acto asistieron infinidad de afiliados, resultando elegido el siguiente: Secretario de relaciones, José Arribas; vice, Manuel Román; idem de elecciones, Antonio Martínez; vice, Miguel Domínguez; idem de actos, Manuel Perales; vice, Guillermo López; contador, Francisco Cañados; vice, Antonio García; tesorero, José Arenas; vice, Gabriel Estérriz.

Después de tomar posesión el nuevo Comité, se dieron muchas altas, especialmente de estudiantes, acordándose que las horas de despacho en Secretaría sean de siete a nueve, todas las noches.

El acto terminó dentro del mayor entusiasmo.

Medias - Calcetines. Sueters - Blusones. Pullovers - Cazadoras. Medias Sport. Y TODO CUANTO NECESITE EN GENEROS DE PUNTO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS, LO HALLARÁ A PRECIOS BARATÍSIMOS EN Gran Vía, 9

Vida obrera

A todos los parados. Se convoca a todos los compañeros parados del Ramo de Construcción para la reunión que se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en el domicilio, calle del Hornillo, número 11.

Reuniones interesantes

Se cita a todos los afiliados de esta Sociedad estén o no al corriente de sus cuotas, a la reunión que se celebrará hoy 13, a las siete de la noche en nuestro domicilio social.

La exportación de vinos españoles

Durante los días 5, 6 y 7 del corriente se ha reunido el Consejo de la Federación de los Criadores y Exportadores de Vinos de España, procediendo al estudio del decreto regulando la producción y venta del vino y sus derivados.

Un párroco multado

Avila 12.—El gobernador civil ha multado con 250 pesetas al párroco de Villanueva, por haber permitido que se tocara la Marcha Real cuando una procesión iba a entrar en la iglesia.

Medias de goma para varices

Medias de goma para varices para adelgazar braqueros a medida. Las mejores clases. Precios de fábrica.

El premio Hispanoamericano

Madrid 12.—La «Gaceta» publica hoy el fallo de la Academia Española concediendo el premio Hispanoamericano al libro de poesías líricas «Alas Viajeras», de Carlos Valen.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, 1º. Visita a domicilio.

Inauguración de curso EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA Y DECLAMACION

A las cuatro de la tarde de ayer— como se anunció—tuvo lugar en el Conservatorio de Música y Declamación la solemne inauguración del curso 1932-33.

Los salones del referido centro de enseñanza estaban totalmente ocupados por selecta concurrencia, en la que abundaban bellísimas señoras.

Presidió el director del Conservatorio don Angel Barrios, sentándose a su derecha el gobernador civil interino don Fernando Martínez Carrillo, el concejal de este Ayuntamiento don José Mejías Manzano, que también llevaba la representación del alcalde de la ciudad; el profesor del Conservatorio don José Montero y el secretario de dicho centro don Lorenzo Villarejo; y a la izquierda del señor Barrios, el presidente interino de la Diputación, vocal del Patronato del Conservatorio don Francisco Gómez Román, que llevaba también la representación del Centro Artístico; el catedrático auxiliar del Instituto don Juan Herce y el profesor de Declamación del Conservatorio don Narciso de la Fuente.

Abierta la sesión inaugural, la bella señorita Aurora del Moral interpretó muy bien al piano el «Profesor» de la sonata XVI de Beethoven, siendo muy aplaudida.

Después, el secretario don Lorenzo Villarejo dió lectura a una su Memoria reglamentaria, en la que se detalla la labor realizada por el Conservatorio en el pasado curso, número de alumnos, resultado de exámenes, etc.

Luego, la encantadora señorita Eloisa Crovetto interpretó admirablemente al piano «La moceuse coquette», de Turina, escuchando calurosos aplausos.

Siguió la conferencia sobre Mozart, del maestro Turina, leída por

el profesor de Declamación don Narciso de la Fuente, quien en el exordio explicó cuál ha de ser la labor del Conservatorio en el presente curso, los planes a desarrollar y la obra cultural que se prepara con estas conferencias, juzgando los actuales grandes maestros del arte musical, la obra gigantesca de los gloriosos compositores antiguos.

La encantadora señorita Pepita Bustamante, profesora del Conservatorio, estuvo encargada de las ilustraciones musicales, el piano, de la Conferencia, realizando su labor admirablemente y escuchando reiteradas ovaciones. Entre las diez ilustraciones demostrativas, interpretó de manera exquisita, al hablarse de la ópera «Don Juan», de Mozart, el «Minuetto» de dicha ópera, y al final, la «Marcha turca», de dicho inmortal maestro, que hubo de borrar ante las fervientes peticiones del selecto auditorio.

Siguió el acto de la distribución de los premios extraordinarios a las alumnas del referido centro de enseñanza, recogiendo las premiadas sus diplomas y siendo muy aplaudidas.

Dichos premios han sido: Cuarto año de Solfeo, señorita Pepita Martínez Camacho, diploma de honor; quinto año de Piano, señorita Antonia Brive Núñez, diploma de honor; señorita Matilde Jiménez, diploma primer premio; señorita Rosa River Mas, diploma primer premio; octavo año de Piano, señorita Eloisa Crovetto M-dina, diploma de honor; señorita Regina García López, diploma segundo premio.

Quinto año de Piano, enseñanza libre, señorita Encarnación Contreras Linde, diploma primer premio.

Terminó el acto declarando el director del Conservatorio, señor Barrios, inaugurado el actual curso 1932-33.

CASA LEYVA. Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento. SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA. SEMILLAS de HORTALIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas. Juan Leyva. MESONES, 79 y 1. Granada

Sociedad Mutua de Maestros

Sastres de Granada. Esta Sociedad se permite recomendar a su distinguida clientela, que en evitación de que después no pueda cumplimentar sus gratos encargos con la puntualidad que merecen, se apresuren hacerlos con tiempo suficiente.

LA CRISIS OBRERA EN FUENTE VAQUEROS

Excelentísimo señor ministro de Agricultura. El que suscribe, en nombre de la Sociedad Obrera Agrícola «El Trabajo», de este pueblo, se dirige a V. E. con el debido respeto, al objeto de que se atienda a la situación por que atraviesan los obreros y labradores de este pueblo y los demás de la vega de Granada.

Con la tardanza por parte de los fabricantes de azúcar en abrir éstas para la entrega de la cosecha presente de remolacha, se agrava la situación.

Es el caso que las tierras que están sembradas de este fruto están perdiendo de prepararse para la sembradura próxima con perjuicio de la producción de cereales y demás frutos del año venidero.

Al mismo tiempo estarían ocupados gran cantidad de obreros que se encuentran en paro forzoso, tanto los que trabajan en las fábricas como los de la agricultura por estar pendientes de esta industria remolachera.

Por todos estos motivos pedimos a V. E. resuelva este asunto con la urgencia que merece el caso, por ser la remolacha una fuente de riqueza para esta provincia.

Los labradores, que en su mayoría son obreros que tienen que estar parte del año ganando un jornal eventual y no cuentan con más recursos que unos cuantos marjales de remolacha, se encuentran en un estado de inquietud, viendo cómo todo su afán de mejorar la tierra para un mayor rendimiento de producción y todo el sudor derramado se pierden.

Es menester que los señores fabricantes, que en años anteriores han ganado buenos dividendos, se conformen ahora con menos, ya que todos tenemos el deber, tanto obreros como patronos, de sacrificarnos por el bien de España y de la República.

Fuente Vaqueros, a 11 de Octubre 1932.—El secretario de la Sociedad Obrera Agrícola «El Trabajo», Juan Pérez.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39. De 3 a 6.

LA ALPUJARREÑA

PÉREZ Y CUMBRE. Fábrica de Alfombras y Tapices. Se realizan a precios baratísimos las existencias que tenemos en almacén. Gran surtido de Alfombras Alpujarreñas y de Nudos, en variados y artísticos dibujos. Se fabrican encargos especiales. Calle del Agua, 37 (Albacín).—Teléfono, 2-5-6-7. GRANADA

URALITA. "Canaleta" y "Granonda" para cubiertas - Tuberías ligera, "Drena" y presión -- Depósitos Chapa "B" lisa -- Cartón arenado -- "Dekor" y "Fibro-mármol" para decoración, etc. PROXIMO TRASLADO A LA GRAN VÍA, Núm. 55 - Teléfono, 2130

Problemas actuales

La depresión económica mundial

Apenas pasa día sin que se conozca algún dato nuevo probatorio de la gravísima crisis que atraviesa el negocio ferroviario en el mundo entero.

En Inglaterra preocupa hondamente la mala situación al respecto. Las Compañías Ferroviarias han invitado a las Sociedades obreras a una reunión que se celebrará el día 30 del mes actual para buscar el medio de obtener lo que consideran un «salvato subsistencia» de la situación en que se encuentran.

Los ingresos de las compañías de ferrocarriles inglesas en los 26 primeros meses del año, es decir, hasta mediados de Septiembre, ascienden a una baja total de 10 millones de libras esterlinas con relación a las cifras de igual período de 1931.

En vista de ello, las compañías proyectan una nueva reducción de los salarios y los sueldos de sus obreros y empleados.

La última reducción en los gastos de personal se hizo en Abril del pasado año y con una reducción de 2 y medio por 100 sobre todos los jornales superiores a 40 chelines semanales. Se obtuvo una economía de 4 millones de libras esterlinas al año y se calcula que la rebaja de los sueldos de los empleados supone una economía muy cerca del millón de libras esterlinas.

Fácilmente puede deducirse que si la situación económica de las Compañías en Abril pasado pretendió aliviarse con unas economías de 5 millones de libras anuales, la crisis actual necesita un remedio más heroico, ya que en solo ocho meses y medio los ingresos han bajado el doble de lo que se redujeron los gastos anuales.

Paralelamente a lo que sucede en Australia, calculado hasta ahora para este año en 3 700 000 libras.

Según una información de Sidney,

CUESTIONES SOCIALES

LA SEMANA DE CUARENTA HORAS EN LA INDUSTRIA

El problema tan interesante de la reducción de la jornada de trabajo ha sido planteado por iniciativa de un Estado miembro de la Organización Internacional del Trabajo, dando lugar con ello a que todos los sectores de la vida social y económica se preocupan de estas cuestiones, fijen su atención en lo que a todas luces parece eficaz para poner remedio a la grave crisis del paro, cuya amplitud exige medidas urgentes.

La Oficina Internacional del Trabajo tiene recogida una documentación muy abundante sobre las disposiciones legales adoptadas en varios Estados para reducir la semana de trabajo de 48 horas a 40, y seguramente esta documentación ha de servir a las deliberaciones del Consejo de administración de dicha Oficina para resolver en lo que se refiere a la iniciativa del Estado que propone un acuerdo internacional en la materia.

De esta documentación resulta que, por ejemplo, en Alemania el decreto de 5 de Junio de 1931 autorizaba al Gobierno federal para reducir a 40 horas por semana la duración del trabajo en aquellas industrias donde ello fuera técnicamente posible.

Posteriormente, con fecha 17 de Junio de 1932 recomendaba el ministerio del Trabajo del Reich que se constituyesen en cada uno de los Estados Federados comisiones encargadas de estudiar el problema, y de otra parte, la posibilidad de establecer una reglamentación de la duración del trabajo por medio de sentencias arbitrales.

Ultimamente un decreto ley ha previsto diversas medidas que tienden a estimular la reducción del trabajo en las industrias a fin de suministrar, o por lo menos de mantener, el número de obreros empleados.

En Austria el ministro de Acción social decidió que se hiciera una encuesta sobre el problema de la reducción del horario de trabajo y con fecha 11 de Diciembre de 1931 adoptó por el Consejo nacional una moción por la que se invitaba a la Oficina Internacional del Trabajo a examinar la posibilidad de llegar a un acuerdo internacional a fin de reducir las horas de trabajo a menos de ocho por día.

En Bélgica una comisión de encuesta se constituye con el mismo objeto, presidida por el presidente del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo profesor Mahaim.

En Colombia se ha presentado a la Cámara de Representantes un proyecto de ley sobre jornada de siete horas, y el Gobierno declaró que posteriormente consideraba esencial un repertorio más adecuado de las horas de trabajo por medio de acuerdos internacionales, y se va con carácter general o bien por Industrias determinadas.

La ciudad libre de Dantzig ya ha aplicado la semana de cuarenta horas en las administraciones y servicios públicos.

En Dinamarca funciona una comisión encargada de estudiar el mismo problema y presentar un informe que puede servir para adoptar medidas legislativas al reunirse el Parlamento en el mes de Octubre.

En Francia, el grupo de diputados socialistas de la Cámara ha presen-

el principio de la reducción del horario del trabajo y que consecuentemente los Estados apliquen internacionalmente dichas resoluciones.

Sobre la visita de una comisión de Guéjar Sierra

Con referencia a la noticia publicada sobre la visita de una comisión de Guéjar Sierra al Gobierno civil, nos ruega don Pedro del Castillo Cascales que publiquemos la siguiente aclaración:

«La comisión de la Agrupación Republicana Radical Socialista de Guéjar Sierra, que ayer me visitó para interesarse por la solución del pleito planteado en su localidad por la dimisión del alcalde, ha sufrido error al informar en su Redacción de que fueron atendidos por mí como secretario del señor gobernador. Mi intervención en este asunto se limitó a oír sus razones y ofrecerles trasladarlas a quien proceda y pueda resolver, pero en calidad de secretario del Comité Ejecutivo provincial del mencionado partido político, y no el carácter que se me atribuye, cuyo cargo no desempeño.»

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada

Dado el persistente aumento de la matrícula de esta Escuela, y no disponiéndose de local suficiente para que sus enseñanzas se desenvuelvan con la amplitud necesaria y el buen orden imprescindible en las mismas, el director, autorizado por el señor rector de la Universidad, ha dispuesto que todos los alumnos matriculados en la clase de Aritmética y Geometría prácticas, acudan el día 13 del corriente, a las siete y media de la tarde, al aula número 6, patio segundo, en la calle del Postigo de la Bofica, y los alumnos de las clases de Dibujo Lineal y Dibujo Artístico, en el local de la Escuela, Gracia, 2, a las siete y media de la tarde de dicho día 13, desde el número 1 al 100, de matrícula en su clase respectiva y de ciento en ciento en cada uno de los días sucesivos.

LIBROS FIGURINES ESTILOGRAFICAS TEXTOS para todas las carreras LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-51 TELEFONO 1173

DE GUADIX

La inauguración del Colegio de segunda enseñanza

En la mañana del día 11 tuvo lugar la solemne inauguración del colegio de Segunda Enseñanza subvencionado por el Estado.

El director del nuevo Centro don Manuel Castro Peinado pronunció sentidas palabras de gratitud al ministro de Instrucción, Ayuntamiento y Comisión Pro Instituto, por su interés y ayuda y expuso los deseos de todos de una labor honrada que haga merecedor a este pueblo de un Instituto Nacional.

El alcalde don Jesús Vergara García se asoció en breves frases al acto que se celebraba y ofreció coadyuvar en cuanto fuera posible por el esplendor de este Centro y por la fundación de un Instituto Nacional.

El presidente de la Comisión Pro Instituto y catedrático del colegio don Enrique Yáñez y Pérez de Urrutia agradeció las frases de encomio que se habían dirigido a aquella y que serían estímulo más para no cejar hasta conseguir la aspiración general del Instituto, terminando con elocuentes frases de aliento a los escolares en pro de una España nueva.

Requerido por los asistentes uso de la palabra el nuevo catedrático de Historia don Rafael Carrasco García, quien recordó a los antiguos profesores del distinguido colegio privado y a quienes correspondía gran parte del nuevo surgir de Guadix. Habló de que la función

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECIONA DOS EDICIONES

Correos y Telégrafos

Congreso de los funcionarios postales de Checoslovaquia

El Sindicato de los Funcionarios postales que está afiliado a la Federación Internacional del personal de Correos y Telégrafos, ha celebrado el VII Congreso en Reichenberg.

Las resoluciones aprobadas por el Congreso piden principalmente la reorganización del sistema de los sueldos, con el fin de asegurar a los empleados postales un nivel suficiente de existencia, indemnizaciones para cargas de familia y la posibilidad de disfrutar de retiro después de 35 años de servicio.

En cuanto a la duración del trabajo, pide el Congreso que a sujeta la Administración de Correos a la ley relativa a la duración del trabajo de 40 horas semanales. En espera de esto, debe observarse estrictamente la jornada de 8 horas.

Protestó el Congreso contra la tendencia dirigida a equilibrar el presupuesto de la Administración de Correos, disminuyendo para ello los sueldos de los funcionarios. Cree que se alcanzará mejor este fin mediante la modernización de los métodos de trabajo y equiparamiento de los servicios postales.

Reivindicaciones

En el Congreso de la Federación de Sindicatos postales, recientemente celebrado, se han aprobado las siguientes reivindicaciones económicas, que serán presentadas al Gobierno.

- 1. Implantación inmediata del régimen de quinquenios, de acuerdo con la Ley de Bases.
2. Indemnización fija a los administradores de Estafetas por el exceso de trabajo que pesa sobre ellos.
3. Que se abonen las horas nocturnas a razón de 1 50 pesetas para todo el personal postal.
4. Equitativa distribución de horas extraordinarias abonadas en la cuantía de 2 50 pesetas hora, a todo el personal.
5. Que las horas de los servicios ambulantes, para todo el personal que lo preste, se indemnicen al tipo mínimo de 1 25 pesetas hora, sin distinguir entre las horas de trabajo móvil ni las de permanencia en el punto de término.
6. Que las gratificaciones mínimas de los suplentes sea de 3 000

pesetas, y que se nombren de ellas tanto técnicos, carteros urbanos, subalternos y rurales y peones, número suficiente para que puedan atender las peticiones de personal y los descensos semanales de todas las oficinas.

7. Que se concedan los permisos anuales como preceptiva la Ley de Bases, o en su defecto, se abonen el cinco por ciento de sueldo en el caso de dicha Ley.

8. Que las gratificaciones por razón de desplazamiento o traslado sean idénticas para todo el personal fedrado.

9. Dadas las frecuentes oscilaciones en el valor adquisitivo de la moneda, estimamos de justicia que las alteraciones aumentativas de los sueldos todos, se manifiesten paulatinamente a aquellos. Entendiéndose así, el elaborar cada presupuesto anual se incrementarán los sueldos en una proporción correspondiente al aumento experimentado en los índices de los precios, según estadístico oficial.

10. Que se conceda gratificación de residencia a todos los empleados en aquellas poblaciones donde no hubiese para otros funcionarios.

Nombramiento de suplente

La Dirección general ha nombrado suplente del Centro provincial de Badajoz, al oficial segundo del mismo don Lucas Rayas y Ruiz Morón.

Licencia

Se ha concedido licencia con todo el sueldo y por un mes, por enfermedad, a la telegrafista doña Mariana Fernández Chamorro, que presta sus servicios en La Bañeza.

Intento revolucionario sofocado

Badajoz 12.- Puede considerarse totalmente sofocado en todos los pueblos donde se produjo el intento revolucionario. Los directivos de las sociedades obreras extremistas han prometido que en el término de veinticuatro horas se habrán reintegrado todos los obreros al trabajo. El juez especial nombrado por motivo de estos hechos ha comenzado ya sus actuaciones.

EN SEGUNDA

que no se encuentre bien acuda a la Magnesia S. Pellegrino Los enemigos de la salud anidan en el intestino. Téngalo limpio y se encontrará siempre bien. La magnesia S. Pellegrino purga, refresca y desinfecta el estómago e intestinos. Muy agradable y cómodo de tomar. Se asimila fácilmente. Se expende en frascos y cajitas de una dosis.

MAGNESIA S. PELLEGRINO. Dosis: Como purgante: Una cucharada. Como refrescante: Una cucharadita en ayunas o antes de acostarse disuelta en medio vaso de agua, café o leche.

Cura intalible de las HERNIAS (Quebradura). Por el método «SALUS» del especialista señor Pérez Ruiz, que ha devuelto la salud a miles de Herniados, por fin se ha logrado poder curarlas radicalmente y sin molestias, por antiguas y rebeldes que sean. HERNIADOS: QUEBRADOS: Ahora tenéis la salvación. El compresor «SALUS» inmoviliza la hernia. La contiene. La reduce. La hace desaparecer. Es útil. Es eficaz. No lleva tirantes. No pesa. No abulta. Es ligero. Se construye expreso para hombres, para mujeres y para niños. Su precio es moderado. Se vende a plazos. Lo recomiendan todos los médicos. Es ultra moderno. Cura radicalmente.

SDAD. A. COOP. "ALFA" Primera manufactura española de máquinas de coser. La Sociedad "ALFA", garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Máquinas de Coser "ALFA" EIBAR (España) Representante: Miguel Rodríguez-Santa Paula, 28. GRANADA

La Moda Práctica No debe faltar en ningún hogar. Aiglon AUTO-OIL LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

Una Tez Maravillosa Por Uvas Pesetas. «Y UNA CAJITA DE POLVOS TOKALON, HAGA EL FAVOR» «ESO ME RECUERDA QUE HE DE COMPRAR DE NUEVO LOS POLVOS MARAVILLOSOS» «AHORA TODO EL MUNDO USA LOS POLVOS TOKALON ¿QUÉ SE VE?»

INDICADOR ECONOMICO. Se ven siete jaulas de pino rojo, seminuevas; veinte conchas gigantesas productoras y dos machos. Dígase a José García González, calle Pablo Iglesias, 53 Albolote. MINAS URGENTE. Compra por minas de Molibdeno y mineral de lo mismo. Detalles: Bonnebr, Salmeón 76 Barcelona. AVISO Rifa de la bicicleta marca «Adelante», la correspondiente al núm. 58. El adjudicado puede recogerla en el Hornos de Oro, 4. Sanatorio de aparatos de Solina. Reparaciones. Píezas recambio. Alcaicería. (Tienda paraguas). Se venden 4 toneles, 6 patas de banquillos, un carro buyes. Razón: Manuel Fernández Talón. Maracaná. Autos funebres, para coches. A. norcia en los servicios. Funeraria Plaza Universidad. Comprando automóvil. Les. Parraga, 31. 1.º Mariano Paterna. AIGLON AUTO-OIL. EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS GARDISTAS